內政部警政署 106 年 3 月份警察大事記

日期 大事摘要

- 1日 為有效防制國人赴海外從事電信詐騙,本署研擬派駐短期「任務型警察聯絡官」至我國駐外館處無派駐執法身分人員之國家,建立執 法機關合作窗口,進而達成共同偵辦之目標。
- 2日 民防指揮管制所配合國防部後備指揮部實施東部地區(花蓮縣、臺東縣)106年軍民聯合防空(萬安40號)演習。
- 2日 雲林縣警察局臺西分局橋頭派出所舉行改建工程開工動土典禮,由 縣警局副局長賴吉雄主持。
- 6日至 諾魯總統瓦卡 (Baron Divavesi Waqa) 一行 11 人蒞臨我國參訪, 11日 本署執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務,順利圓滿完成。
- 7日 刑事警察局與臺北市政府警察局、新北市政府警察局、保安警察第 三總隊共同破獲以電磁模具挖空裝填第二級毒品安非他命近百公斤 案,緝獲嫌犯2人,起獲第二級毒品安非他命92.14公斤、五金電 磁盤9組、安非他命毒品殘渣袋數10包、包裝用茶葉袋、升降機、 封裝機、砂輪機等贓證物一批,內政部葉俊榮部長並至刑事警察局 慰勉同仁辛勞。
- 7日 刑事警察局與高雄市政府警察局、嘉義市政府警察局、基隆市警察局共同偵破跨境電信詐欺機房案,緝獲嫌犯15人,起獲平板電腦15台、筆記型電腦5台、智慧型手機12支、隨身碟、金融帳簿、帳冊、犯罪所得現金新臺幣5萬1,000元及自小客車2部等贓證物。
- 8日 為呼應國際婦女節,本署署長陳國恩親自贈送署內 300 餘位女性同 仁溫馨卡片及玫瑰花。
- 8日 刑事警察局與基隆市警察局、新竹縣政府警察局共同破獲毒品製造工廠案,緝獲嫌犯1人,起獲安非他命半成品50公斤、相關製毒化工原料約300公斤及製毒器具一批等贓證物。
- 9日、 刑事警察局結合航空警察局、移民署、駐印尼代表處,與印尼警方 29日 合作破獲跨境詐欺機房案,計緝獲臺籍嫌犯 18 名、陸籍犯嫌 36 名, 起獲行動電話、電腦、大陸民眾個人資料等贓證物,18 名臺籍嫌犯 於 3 月 29 日遣返回臺受審。

- 14 日至 本署配發結合鋼(鐵)質伸縮警棍之破窗尾蓋共計 2 萬 5,224 個予各 20 日 警察機關,供員警勤務使用。
- 15日 刑事警察局與高雄市政府警察局、基隆市警察局、嘉義縣警察局、 臺南市政府警察局共同偵破跨境電信詐欺機房案,緝獲嫌犯 8 人, 起獲犯罪用手機 20 支、網路設備、教戰守則、筆記型電腦 4 部、白 板及銀聯卡、現金等贓證物。
- 16日 函發「使用防護型噴霧器勤務態樣」電化教材影片,供各警察機關 對所屬第一線員警全面施教。
- 19日至 臺灣警察專科學校學生柔道代表隊參加「台北市青年盃柔道錦標 20日 賽」,榮獲社男乙組團體亞軍、社男甲組團體季軍,陳詣同學獲社男 甲組個人二段組冠軍、黃建庭同學獲亞軍,陳昱君同學獲社女甲組 個人二段組冠軍,蘇娣同學獲社女乙組個人第二級亞軍,競賽成績 優異。
- 19日至 薩爾瓦多共和國國會議長葛耶哥閣下一行 9 人蒞臨我國參訪,本署 23日 執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務,順利圓滿完成。
- 21日 內政部葉俊榮部長至本署反恐訓練中心主持落成啟用典禮,行政院國土安全辦公室黃俊泰主任、桃園市鄭文燦市長、本署陳國恩署長及國防部、海巡署等機關代表共同參與。未來該訓練中心將培訓國土安全及反恐專精人才,提升我國反恐、反暴力及反劫持訓練能量。
- 21日 函發「扎根原鄉推動部落警政實施計畫」予轄有原鄉地區之新北市 等12個警察局及本署保安警察第七總隊,責由轄區警察局與相關行 政部門建立聯繫溝通平臺,妥適推動部落警政工作。
- 21日 因應政府召開「司法改革國是會議」,內政部提出微罪案件分流、司 法文書統一由郵務送達及廢除調度司法警察條例等警政相關建議, 期能對建立精緻司法有所助益。
- 22日 臺北市政府警察局信義分局福德街派出所舉行臨時辦公廳舍落成啟 用典禮,由劉鴻烈分局長揭牌成立。
- 22日 桃園市中壢區自強多目標立體停車場新建工程舉行開工動土典禮, 由鄭文燦市長主持,規劃興建地下2層、地上7層建物,供作立體 停車場、里民活動中心、交通事件裁決處、圖書館及中壢分局自強 派出所等單位使用。

- 22日 中華民國各界慶祝 106 年青年節籌備委員會一行 22 人至本署拜會, 並與本署各組(室)及刑事警察局代表進行意見交換。
- 22日 函發「有關 50 歲以上資深外勤員警勤務編排調整措施」,授權各警察機關逐步推動實施。
- 24日 本署於臺北市內湖警察公墓舉辦臺灣地區歷年因公殉職暨病故警察 人員 106 年春祭典禮,由陳國恩署長率各警察機關代表及遺族計 1,000 餘人參加奠祭。
- 25日 臺灣警察專科學校射擊代表隊參加「106年青年盃射擊錦標賽」,鄭育哲、葉志俊、張甡等同學榮獲中火手槍男子團體組亞軍,戴惠妮、李旻柔、張伊警等同學榮獲女子團體組亞軍;個人男子組部分,吳耀家同學獲A級第2名、張甡同學獲A級第3名、鄭育哲同學獲B級第1名、吳柏潤同學獲B級第3名;個人女子組部分,張伊謦同學獲A級第2名、楊依蓁同學獲B級第3名,競賽成績優異。
- 25 日 新北市政府警察局三重分局長泰派出所舉行新建辦公廳舍開工動土 典禮,由朱立倫市長主持。
- 26日至 史瓦濟蘭王國總理戴巴尼閣下一行13人蒞臨我國參訪,本署執行國
- 29日 賓禮遇及警衛安全維護勤務,順利圓滿完成。
- 27日 新北市立圖書館三峽北大分館暨新北市政府警察局三峽分局北大派 出所舉行聯合啟用典禮,由朱立倫市長主持。
- 27日 新竹縣政府警察局新埔分局關西分駐所新建辦公廳舍舉行落成啟用 典禮,由邱鏡淳縣長主持。
- 29日 臺灣警消聯盟等反年金改革團體以「機動轉移」、「多點突破」方式, 於行政院等多處重要政府機關(處所)陳抗,臺北市政府警察局及保 安警察第六總隊全力部署執行安全維護勤務,惟活動過程中仍發生 部分違法脫序行為,並造成22名執勤員警受傷。本署重申尊重民眾 言論表達自由與集會遊行權利,對於違法脫序行為將依法究辦,以 貫徹公權力。
- 30日 臺灣警察專科學校何明洲校長與美國奧克拉荷馬市大學 Doctor Robert Henry 校長以視訊方式簽署兩校交流協議書。

31日 刑事警察局與桃園市政府警察局、基隆市警察局、海巡署臺北機動 查緝隊、第二岸巡總隊、桃園憲兵隊等單位共同偵破違反毒品危害 防制條例案,緝獲嫌犯 5 人,起獲第三級毒品愷他命 545 包、共計 551 公斤等贓證物。